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2019 – 2020 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

GENEYİK İLKOKULU

TARİHÇESİ VE

 ÇEVRE İNCELEME 

RAPORU



Mahallenin  Adı				 : Geneyik Mahallesi
Mahallenin  Bağlı Bulunduğu İlçe		 : Şahinbey
Mahallenin  Bağlı Bulunduğu İl		 : GAZİANTEP
Mahallenin  Nüfusu			        : 590
İlçeye Olan Uzaklığı		          	 : 15 Km
İle Olan Uzaklığı			         : 15 Km
İncelemeyi Yapan                    	 : Adem TUNÇ 

Coğrafi Konum
Geneyik  Mahallesi  İlçe merkezine yaklaşık 15 km uzaklıkta olup mahallenin  kurulduğu yer genel anlamda düzlüktür. Mahalle il ve ilçenin güneybatı yönünde bulunmaktadır.

Komşu  Mahalleler
Geneyik Mahallesi'ne komşu olan mahalleler ise Deredüzü Mahallesi(4,01Km),Sarıt Mahallesi(5,3Km), Güneykent Mahallesi(7,73Km),Küçükkızılhisar Mahallesi(6,34Km)’dir.

Akarsu ve Yer altı Zenginlikleri
Geneyik Mahallesi  akarsu ve yeraltı zenginlikleri bakımından yetersizdir. Kurak bir bölge olup önceden akan dere yatakları kurumuştur mahallede kış aylarında su sıkıntısı yaşanmasa da  yakın zamanda yaz aylarında su sıkıntısı yaşandığı ve belediyeden mahallenin su deposuna takviye su yardımı yapıldığı olmuştur ayrıca mahallede şebeke suyu kullanılmaktadır ancak şebeke suyu içmek için yeterince temiz değildir. Bazı evlerde ve bahçe yapılan bazı tarlalarda artezyen kuyular kullanılmaktadır.

İklimi
Karasal iklim hakimdir. Yazları sıcak ve kurak, kışları soğuk ve ayazdır.  Bu iklim özelliği ile mahallede  tahıl ürünlerinden; buğday ve arpa, kırmızı mercimek,nohut,mısır  yetişir.  Mahallede yetiştirilen hayvanlardan en fazla küçükbaş (koyun, keçi), kümes hayvanlarından (tavuk, horoz, hindi ,kaz ve ördek) beslenir. Büyükbaş hayvancılık da yaygınlık göstermektedir.

Mahallenin Tarihçesi
Mahallenin tarihi hakkında çok ciddi çalışmalar yapılmamıştır ama mahallenin eski su yolu(Pınar) ve diğer kalıntılar Hitit, Roma, Bizans ve Osmanlı dönemlerini Mahallenin yaşadığını göstermektedir bunlarla beraber bulunan kalıntılara dayanarak mahallenin bilinen ilk tarihi ilk çağlara kadar dayanmaktadır. Mahallenin merkezinde  600 yıllık dut ağacı bulunmakta olup bu ağaç da köyün tarihi ile ilgili bilgi vermektedir. Bu dut ağacının yaşı neredeyse Osmanlı’nın kuruluş yıllarına denk gelmektedir. Geneyik ismi ise; insanların önceki tarihlerde  mahallenin geyikler ve av hayvanları çok, suyu bol ve havası temiz olduğu için  tek anlamında kullandıkları YEK kelimesinden gelmektedir.  Gene-Yek’e gidiyoruz diye diye zamanla Geneyik olarak kalmıştır.

Okulumuzun Tarihçesi:
Okulumuz 1952 yılında şimdiki Geneyik Sağlık Evinin bulunduğu yerde 1 derslikte eğitim-öğretime başlamış , 2 yıl sonra şimdiki bulunduğu yerde 2 derslik ve 1 müdür odasından ibaret okul binasına taşınarak eğitim-öğretim faaliyetine devam etmiştir.Okulumuz öğrenci sayısının azlığı ve derslik sayısının yetersizliği nedeniyle Birleştirilmiş Sınıflı İlköğretim okulu olarak 2006 yılına kadar öğrenim hizmeti vermeye devam etmiştir.2006 yılında Müdür Yetkili Sınıf Öğretmeni Cengiz Saruhan ÖZÇELİK öncülüğünde köylü vatandaş ve ilçe-il kurum ve kuruluşları ,hayırsever bağışları işbirliği ile 3 derslik ,1 mutfak ,1 idare odası, 2 kabin wc-lavabodan oluşan Anasınıfı binasına kavuşmuştur.2018 yılında müstakil müdürlük kadrosu verilmiştir.2019 yılında ise okulun 1952 yılı yapımı eski binası yıkılarak yeni bir okul binası inşaatına başlanmıştır. Okulumuz halen 3 derslikte 77 öğrenci,5 öğretmen ve 1 idareci ile ikili öğretim hizmeti vermektedir.

Mahallenin Ekonomik Durumu
Mahallenin  geneli tarım ve hayvancılıkla uğraşır. Bunun dışında  farklı işlerde çalışmak için şehir merkezine gidip gelen insanlarda yer almaktadır. Tarımın öneminin büyük olması halkın modern tarıma yönelmesini sağlamış bu nedenle mahallede modern tarım aletleri hemen hemen her evde bulunmaktadır. Mahallenin çoğrafi konumundan dolayı son yıllarda arazi fiyatları artmıştır bu nedenle mahalledeki çoğu ailenin ekonomik durumu iyidir ancak mahalle ile ve ilçeye yakınlığından dolayı dışardan da göç almaktadır ve mahalleye dışardan gelen ailelerden bazılarının ekonomik durumu mahallenin yerli ailelerine göre daha düşüktür.

Mahallenin Kültürel Durumu
Mahallede eski gelenekler yaşatılmaya çalışılmaktadır. Düğün, nişan, kına, cenaze vb. önemli günlerde insanlar eski adetleri uygulamaya ve yerine getirmeye çalışmaktadırlar. Aile yapısında da saygı, sevgi, gelenek ve görenekler aile büyükleri tarafından küçüklere aktarılmaya çalışılmaktadır. Mahallenin yaşlıları yeni neslinde eskiler gibi terbiye ve ahlak çerçevesinde, aile bağları güçlü, gelenek ve göreneklerine bağlı yetişmesini istemektedirler ama gerek yeni neslin farklı bakış acısı, gerek arazi paylaşımları sırasında zedelenen aile bağları ve birazda televizyonun olumsuz etkisi ile bu durum giderek zor bir hale gelmiştir.

Aile Yapısı
 Mahallede nene ve dedelerin olduğu geniş aileler çoktur. Ata erkil bir yapı mevcut olup evde genelde erkeklerin sözü geçmektedir. Mahallenin  kadınları genellikle çocuklar, ev işleri, hayvanların bakımı ve tarla işleri ile meşgul olurlar. Erkekler ise genelde hayvanlar ve tarla işleri ile meşguldür bazı erkekler ise başka işlerde çalışmak için günübirlik il merkezine  gidip gelmektedirler. 

Nüfusu
Mahallenin nüfusuna bakıldığında yıllar geçtikçe düzenli bir artış yaşandığı görülmektedir. Şimdiki toplam nüfusu 590 kişi olup bu nüfusun 321’i erkek, 269’u kadındır.

Yaşayış
Ev Yapıları Ve İç Düzen: Evlerin çoğu eski evlerin tamir ile yenilenmesi ile oluşmuştur.  Çoğu evin tavanı hala direktir. Bazı evlerde odalar evin içinde iken daha eski evlerde odalar ayrı ayrı ve yan yana şeklinde dizayn edilmiştir. Her evde elektirik ve su vardır. Evlerin bahçelerinde kümes, ahır, ocaklık bulunmaktadır. Mahalleli ekmeklerini genellikle ocaklıkta imece usulü yapmaktadır. Evler kış günü genel olarak sobayla ısıtılmaktadır. Oturma odalarında modern oturma grupları yer aldığı gibi yer minderleri de yaygın kullanılmaktadır. Yemekler genel olarak masada değil de yer sofralarında yenmektedir.
Giyimleri: Mahallenin kadınları genel olarak kapalı olup etek, kazak ve yelek giymektedirler bunun yanında yeni nesilden açık olup modern kıyafetler giyenlerde vardır. Mahallenin erkekleri ise pantolon gömlek, tşört vb. giyinirler bunun yanında yaşlı insanlardan şalvar giyenler ve kasket şapka kullanan insanlarda vardır.
Mahallede sadece ilkokul bulunmaktadır çocuklar ortaöğretimlerini tamamlamak için yakında bulunan Sarıt Ortaokuluna taşımalı gitmektedirler. Mahallenin İlkokulu caminin yakınında yer alıp bahçesinde iki tane lojman bulunmaktadır 600 yıllık tarihi dut ağacı da okulun bahçesinde yer almaktadır. Mahallede eğitim öğretime çok önem veren aileler olduğu gibi çok önemsemeyen ailelerde bulunmaktadır
Mahalleli  sağlık ihtiyaçlarını mahallede bulunan sağlık ocağından karşıladıkları gibi gerek gördüklerinde ise ildeki hastanelere gitmektedirler. 
Mahalleyi ile ve ilçeye bağlayan iki şeritli asfalt yol bulunmaktadır.

Din ve İnançlar
Köyde bir cami var ve ihtiyacı karşılayacak durumdadır. Okulların tatil olması ile birlikte çocuklar Kuran-ı Kerim öğrenmek için kursa gitmektedir. Köyün insanları beş vakit namazlarını istedikleri zaman camide kılmaktadırlar. Cuma günleri ise cami daha kalabalık olmaktadır. Bayramların kutlanması bayram namazının kılınması ile başlar. Küçükler büyüklerini ziyarete giderler. Dışardan insanlar mahalledeki akrabalarını ziyaret etmek için mahalleye gelirler. Bayramdan bir gün önce aileler mezarlık ziyareti yaparak dualar okurlar. Mahallede cenaze olduğunda  cenaze dolayısıyla  taziye ziyaretleri yapılır, taziye çadırlarında başsağlığı için bir araya gelen akraba ve tanıdıklar dualarla ailenin acısını paylaşırlar. Mahallede yakın zamanda belediye tarafından köyde insanların farklı faaliyetleri için yararlanabilecekleri bir sosyal tesis faaliyete geçmiştir.
                                                  
         Adem TUNÇ
       Okul Müdürü 
